

Выбрать правильный путь

В Пинском городском Доме культуры организовали ярмарку целевой подготовки «Будущее страны в наших руках! Выбирай правильный путь!» для учащихся 9, 11 классов школ и гимназий Пинского района и г. Пинска.

Организаторы столь масштабного мероприятия преследовали несколько целей — это решение дефицита кадров, расширение и повышение эффективности целевой подготовки; совершенствование профориентационной работы, формирование мотивации молодежи к осознанному выбору профессии; выстраивание системного взаимодействия организаций — заказчиков кадров и потенциальных абитуриентов профессионального образования.

На встречу с учащимися приехали представители учреждений среднего специального и профессионально-технического образования г. Пинска, таких как государственный колледж техники и технологий, автомобильно-механический, аграрный, колледж строителей, аграрно-технический им. А.Е. Клешева, аграрный технологический, Пинский колледж УО «Брестский государственный университет им. А.С. Пушкина», филиал УО «Брестский государственный технический университет» Пинский индустриально-педагогический колледж, медицинский, колледж искусств. Кроме



того, были и представители учреждений среднего специального образования Ганцевичей, Лунинца, Столина.

Среди потенциальных работодателей — представители около 30 предприятий и организаций города и района, таких как ЗАО «Холдингвая компания «Пинскдрев», открытые акционерные общества «Пинский за-

вод средств малой механизации», «Амкодор-Пинск», «Кузлитмаш», «Пинский автомобильный парк», «Полесьегипроводхоз», «Стройтрест № 2», «Пинскводстрой», «Полесье», «Савушкин продукт» производственный филиал в Пинске, мясокомбинат, хлебозавод, комбинат хлебопродуктов, ЧТУП «Соло-Пинск», УЗ «Пинская центральная поликлиника»; сельхозпредприятия Пинщины — ОАО «Охово», «Ласицы», «Лопатино», «Почапово», «Логишин», «Ставовское», «Плещицы», «Новодворское-Агро» и другие.

Стартовала ярмарка целевой подготовки с профориентационного марафона. Во время него состоялись презентации предприятий — заказчиков кадров, консультации учащихся специалиста-

Виктор ГАВРИЛОВИЧ, начальник отдела по образованию райисполкома:

— Главная цель этого мероприятия — связать будущих работодателей с теми, кто к ним придет работать в перспективе, чтобы хозяйства, предприятия сегодня заинтересовали школьников, а те, отучившись по целевому направлению, потом вернулись трудиться в родной район. Во время ярмарки у 417 учащихся 9 и 11 классов школ Пинского района была возможность получить целевое направление для обучения по выбранной специальности.

ми организаций — заказчиков кадров по вопросам целевой подготовки; презентация учреждений среднего специального образования с демонстрацией видеоматериалов, демонстрационные мастер-классы; индивидуальные консультации с представителями учреждений образования. Также были организованы зоны для проведения профориентационной работы с использованием онлайн-платформы профориентационной диагностики «Профи Тест».



ПРОФОРИЕНТАЦІЯ

Выбраць правільны шлях

Окончание. Начало → II

Отмечаю, что ярмарка целевой подготовки была очень масштабной. На нее пригласили более 400 учащихся школ Пинского района и более 600 – школ и гимназий г. Пинска. Поэтому мероприятие провели в два этапа – сначала для ребят из района, потом для городских школьников. Перед учащимися района выступили заместитель председателя райисполкома Дмитрий Полховский, директор ОАО «Ласицк» Александр Мойсеянчик и его заместитель Петр Кулаженко. **Дмитрий ПОЛХОВСКИЙ** подчер-



кнул, что молодых специалистов ждут в организациях

председателя райисполкома Александр Мойсеянчик и Петр Кулаженко, которые отметили, что и в аграрной отрасли можно зарабатывать приличные деньги и продвигаться по карьерной лестнице. Главное – желаннее трудиться.

Городские школьники приветствовали первый заместитель председателя райисполкома Ирина Максимюк, директор Пинского аграрного технологического колледжа Николай Вакульчик, директор ОАО «Кузлитмаш» Максим Захаренко.

Официальная часть мероприятия продолжилась выступлением агиткоманды «Модный ПГАТК» Пинского аграрного технологического колледжа, творческим номером аграрно-технического колледжа им. А.Е. Клеушева. Учащиеся колледжа техники и технологической промышленности модели одежды от ОАО «Полесье» и ЧУПТП «Соло-Пинск». Также школьникам продемонстрировали видеоролики о предприятиях и организациях города: открытые акционерные общества «Пинский мясокомбинат», «Савушкин продукт», «Пинский завод средств малой механизации», «Амкордор-Пинск», «Кузлитмаш», «Полесье», центральной поликлинике представили Пин-

дров, представители которых располагались на интерактивных площадках в фойе Дома культуры. Если же приоритетные направления профессионального будущего понятны, но окончательный выбор выпускники еще не сделали, можно было обменяться контактной информацией с организациями, которые вызвали у ребят наибольший интерес, посоветоваться с родителями и подать свою заявку позже.



Анастасия КУДИЛО, учащаяся Пинского аграрно-технического колледжа им.

А.Е. Клеушева:

– Занимаюсь на специальности «строительство зданий и сооружений», буду техником-строителем. Практически выпускница – уже пишу дипломную работу, на этой неделе защита. Выбрать специальность мне помогла мама, потому что я поступала после 9 класса, а это еще, по моему мнению, не тот возраст, чтобы точно определиться с профессией. Мама заметила мои способности к физике, математике, черчению, поэтому и посоветовала пойти в этот колледж. Мне было интересно здесь учиться, и до окончания у меня



го. Планирую продолжить обучение в вузе, но уже заочно, потому что хотелось бы получить определенный опыт работы. Пригласила всех желающих учиться в нашем колледже, потому что здесь хорошие преподаватели, которые помогают раскрыть твой потенциал, всегда теплая атмосфера, очень комфортно.



Анна МАЙШУК, учащаяся 9 класса Березовичской СШ:

– Ярмарка целевой подготовки была максимально познавательной для абитуриентов 2023 года. Здесь я познакомилась с тем учебным заведением, куда хочу поступать, – это аграрный технологический колледж. Мне очень

об этой специальности, увидев, как ее представили, еще более укрепилась в мысли, что пойду учиться в этот колледж после 9 класса.



Марина ВОРОБЕЙ, учитель Березовичской СШ:

– Это мероприятие хорошо тем, что ребята могли познакомиться с различными специальностями, сделать свой выбор. Подобное мероприятие в свое время помогло и моему сыну: мы оказались в Брестском политехническом университете, где ему рассказали о профессии, которая его привлекала. В итоге сын поступил, отучился и сейчас работает в Пинске инженером-проектировщиком на предприятии.